



GIRA

Коктейлю

из панелей не место

на стенах комнат

Екатерина Волчкова

Что такое Умный Дом? Смешной вопрос. Тема настолько разработана, что, общаясь с заказчиком, installаторы систем Home Automation уже не тратят время на описание неких феноменальных возможностей. Хозяин элитного жилья (будь то пятикомнатная квартира с видом на Кремль или трехэтажный загородный дом с бассейном и полем для гольфа) заранее подкован в данном вопросе. И мы это приветствуем.

Гиринформация и сервис: www.gira.com

8 (800) 400 1202

8 (495) 400 1202

Мы — это немецкая компания **GIRA**, один из мировых лидеров в области производства электроустановочных изделий и компонентов шинных систем автоматического контроля и управления инженерным оснащением зданий.

Оставим в покое полемику о том, что такое Умный Дом. Давайте волевым решением сотрем из памяти все, что читали об этом в модных журналах по архитектуре. И уж совсем без сожаления попрощаемся с тем бесформенным комком из обрывков информации и домыслов, который оставляют беседы со светилами в области домашней автоматике. Куда важнее ответить на несколько более актуальных вопросов, которые неминуемо возникают в процессе принятия решения о вложении денег в умнодомашние системы.

В данном случае Мы — это Вы, хозяин объекта недвижимости, имеющий некоторые сомнения по поводу затеи с Умным Домом. Компания **GIRA** имеет свои соображения на сей счет.

У Вас есть вопросы? У нас есть ответы. Есть смысл поговорить.

Ваши сомнения: Все это, конечно, очень здорово, но сумма ИТОГО мне совсем не понравилась. «Платить нельзя отказываться». Где поставить запятую? Где восклицательный знак?

Комментарии GIRA:

По статистике, сумма ИТОГО подавляющему большинству респондентов нравится только в зарплатной ведомости. А последняя строчка коммерческих предложений (если не считать строки «в том числе НДС» и «С уважением») нравится обычно только «подателям сего». Любой заказчик естественно стремится смягчить «приговор». Это касается любой инженерии в доме, за исключением единственной подсистемы, которую хорошо иметь, но слишком уж накладно получается. «Можно обойтись и без автоматике», — думают многие, вычеркивая ее из сметы вообще.

Так вот: ничего подобного! Сейчас без интеллектуальной системы управления в элитном доме не обойтись. Штатными средствами настроить совместную работу множества инженерных систем — слишком дорогое удовольствие. А если управлять ими порознь? Вполне возможно, что такая конструкция окажется дешевле, но она никогда не будет соответствовать уровню жизни хозяев дома.

Вы хотите иметь чертову дюжину видов и подвидов настенных панелей и пультов управления от разных систем? Вы согласны проводить львиную долю свободного времени с парой-тройкой программистов в разноцветной униформе от нескольких компаний, ни одна из которых не отвечает за работоспособность системы в целом? Вы уверены, что увлекательнее регулярно платить за ремонт (по причине некорректной совместной работы) техники, чем заплатить однажды за компоненты *home automation*? Вы настолько богаты, что можете себе позволить покупать дешевые системы?

Не надо ничего выжимать из инженеров и менеджеров. Сказки останутся сказками. Умный дом не может стоить дешево, стоимость этой системы ни при каких раскладах не станет настолько мизерной, чтобы затеряться в графах общего бюджета строительства.

За достойный уровень жизни надо платить. С аксиомами спорить бессмысленно.

Ваши сомнения: Я ничего ровным счетом не понимаю в этой автоматике, и разбираться мне некогда. А домработницу вообще страшно оставлять в доме один на один с интеллектуальной техникой. Никогда не знаешь, что она (техника, не домработница) сделает в следующий момент.

Комментарии GIRA:

Раз уж Вы решились потратить деньги на систему интеллектуального дома, Вам придется затем потратить время на то, чтобы эти деньги не оказались потраченными зря. И начать его тратить необходимо уже на стадии формирования технического задания (ТЗ) на проектирование системы управления, гордо именуемой «Умный Дом» в штампе проекта.

Можно, конечно, не глядя, согласиться на стандартное ТЗ при подписании договора. Однако это неминуемо приведет к необходимости позднейшей серьезной коррекции настроек системы, а возможно и ее комплектации. Оно Вам надо? Почему бы не продумать заранее свои запросы к функциональности системы? Никто, кроме Вас, не знает, как Вам удобнее жить, и, в частности, сколько кнопок должно быть на выключателе в коридоре.

Впрочем, продумывать все нюансы не надо. В этом одна из прелестей комплексной автоматике. Не имея особой технической подготовки, Вы сможете подстроить, в известных границах, работу системы сообразно своим привычкам. Речь идет о простой двунаправленной адаптации, назовем это так. Вы привыкаете к новой технике, а она реагирует на Ваши индивидуальные запросы.

При этом Ваш доступ к изменению некоторых параметров будет ограничен. Другими словами, ни Вам, ни Вашей домработнице не удастся случайно вывести отопление на критический режим работы или устроить экологическую катастрофу в экваториальной Гвинее, нажав двусмысленное сочетание клавиш на выключателе в ванной. Защита от дурака — это не оскорбление, это личная безопасность. Еще одна аксиома.

Ваши сомнения: Аргумент еще какой-то глупый придумали: обеспечение комфорта жизнедеятельности. Это дело моего дизайнера — подобрать удобную мебель. А занавески раздвинуть раз в сутки я и сам могу — не развешивать.

Комментарии GIRA:

Для начала небольшое отступление в сторону занавесок. Тормоза придумали трусы, пульта дистанционного управления — лентяи. Это понятно. Только не думайте, что сведение к минимуму двигательной активности является основной функцией систем *home automation*.

Можно взглянуть на проблему манипуляций со шторами с другой точки зрения. Заставить себя встать с кровати, раздвинуть занавески и распахнуть окно — это поступок, безусловно, требующий самоотречения. А в рамках отдельно взятого трехэтажного коттеджа это требует уже наличия пусть небольшого, но все-таки постоянного штата прислуги. Однако порой хочется просто побыть одному, не видя повсюду посторонних людей. И тогда в роли дворецкого может выступить Умный Дом, вместе с привычным уровнем обслуживания обес-





печивающий необходимую приватность и конфиденциальность.

Хотя, возможно, сделавшись обладателем датчиков движения в коридоре и запрограммированных по умолчанию сценарных выключателей света, человек интуитивно начинает ощущать себя постояльцем фантастической гостиницы будущего.

Ну что ж, автоматика не сможет компенсировать промахи дизайнера, но благодаря возможности адаптации, о которой мы упоминали, она позволяет человеку почувствовать себя хозяином у себя дома.

Ваши сомнения: Что касается безопасности — на прежней квартире у меня стояла самая простая охранная сигнализация, и проблем не было. Зачем изобретать велосипед?

Комментарии GIRA:

Вы абсолютно правы, для защиты от воров и пожаров есть надежные и проверенные способы. И можно было бы вполне ограничиться ими, не будь других техногенных опасностей, от которых стандартные системы не спасают. К примеру, утечка воды или газа может быть не менее опасной. А увеличение числа локальных систем защиты ведет только к хаосу.

Между тем, система *home automation*, объединяющая и логически связывающая между собой функции безопасности, становится в этой ситуации серьезной гарантией.

Ваши сомнения: Да, еще я вспомнил, как Иваныч мне жаловался, что, мол, работать-то все работает, но половину изысков пришлось отключить. Это потому, что Иваныч много думает, когда думает — по кабинету ходит, а когда он по кабинету ходит, в коридоре свет щелкает постоянно. Иваныча это с мысли сбивало очень.

Комментарии GIRA:

Еще раз напомним о необходимости осмысленной активности клиента на стадии формирования технического задания и разработки проекта. Благодаря ей можно получить по-настоящему эксклюзивную систе-

му. Не просто дорогую, надежную, умную, но индивидуальную.

Умный Дом мало выбрать и купить. Как и любую машину, его надо еще «обкатать». Так что Иванычу лучше не торопиться все отключать. Достаточно прислушаться к себе и передать услышанное Умному Дому, а он уже все сделает как надо.

Ваши сомнения: И еще у Иваныча дизайн интерьера испорчен напрочь. В каталоге все смотрелось очень красиво, но вместе получился коктейль из разнокалиберных пультов и панелей, особенно у входной двери. Мрак.

Комментарии GIRA:

С продукцией компании **Gira** Вы непринужденно выйдете из сумрака на свет. Последние несколько лет мы активно сотрудничаем с такими флагманами элитной AV-техники, как **Loewe** и **Revox**. Благодаря альянсу с **Loewe** появился пульт дистанционного управления A/V аудиоаппаратурой со встроенным передатчиком для управления элементами Умного Дома. И по дизайну, и по техническому оснащению эта стильная штучка похожа на миниатюрную летающую тарелку.

С **Revox** работали иначе. И получили пульты управления многозонными системами, вписанные в фирменный дизайн электроустановочных изделий **Gira**. Это было непросто. Однако мы уверены, что сегодня настенные пульты управления AV-техникой должны вписываться в ту же дизайнерскую концепцию, что и элементы стандартной электрики и домашней автоматики.

Напоследок упомянем о системе домофонии, с которой когда-то начинался поиск единства в дизайне электронных компонентов **Gira**. Нашим дизайнерам удалось сделать видеокамеры, переговорные устройства и мониторы наблюдения, которые в пропорциональном и стилевом отношении сохраняют согласие со всеми сериями электроустановочных изделий **Gira**.

«Коктейлю» из панелей не место на стенах комнат. И Вы можете быть уверены:

Gira — то, что надо!

